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                                             Старшая  группа №1 «Звездочки»
Программные задачи:
1. Знакомство с пейзажем, как жанром изобразительного 
    искусства.
2. Освоение действием моделирования пространственных 
    отношений между  изображаемыми объектами.
3. Создание живописной композиции с изображением пейзажа.
4. Продолжать развивать образное эстетическое восприятие.

Материал и оборудование:
Мольберты, кисти, гуашь, салфетки,  листы бумаги форматом 
А 4 и А 3, кукла Буратино, музыкальная запись «Мелодии леса».

Ход занятия:

Воспитатель: Ребята, сегодня в гости к нам пришел Буратино, 

                         он приготовил для вас очень интересную загадку –  

                         попробуйте её отгадать? 

                         Слушайте внимательно!

                         Где можно увидеть такой луг, на котором не вянут 
                         цветы, лес, где с осенних деревьев никогда не 
                         облетают листья, или поля, где снег никогда не 
                         чернеет и не тает?

                         - Где это все можно увидеть?

Дети: Это можно увидеть на картинах художников.

Воспитатель: Когда художники изображают на своих картинах 
                          природу (лес, луг, реку, море и т.д.),
                          как это называется?

Дети: Это называется пейзаж.

Воспитатель: На прошлом занятии мы познакомились с 
                           некоторыми картинами великих и известных 
                           художников. Может, вы вспомните их?

                           Как называется эта картина?

Дети: «Корабельная роща».

Воспитатель: А кто написал эту картину?

Дети: И.И. Шишкин

Воспитатель: А как называется эта картина?

Дети: «Роскошный иней»

Воспитатель: А кто автор этой картины?

Дети: И.Э. Грабарь.

Воспитатель: А как вы думаете, как художник  изображает 
                           природу в пейзажах?

Дети: В пейзажах художник изображает природу так, как он её  
            только что увидел. Увидел он один.

Воспитатель: А вы хотите сегодня стать настоящими 
                           художниками – пейзажистами?

Дети: Да.

Воспитатель: А что нам для этого нам нужно вспомнить?

Дети: Какую картину о природе мы сами увидели на экскурсии.

Воспитатель: С нами на экскурсию ходил Буратино и мы должны 

                         попробовать рассказать ему, что мы наблюдали, 

                         что увидели и запомнили, что вам особенно 
                         понравилось?

Дети: Мы наблюдали за красотой зимнего леса, за красотой неба.

           За красотой пышных сугробов и тишиной зимнего леса и 
            увидели зимний покой.

Воспитатель: А какой была погода в этот день?

Дети: Погода была ясная, солнечная, морозная.

Воспитатель: А какое было солнце?

Дети: Яркое, пушистое, лучистое.

           Оно как - будто только проснулось.

Воспитатель: А какое было небо в этот день?

Дети: Высокое небо, солнечное, ясное...

Воспитатель: Какими красками переливалось небо?

Дети: На небе можно было увидеть разные краски и нежно – 
            розовые  и голубые, и сиреневый, и золотой, и синий, и 
           фиолетовый цвет.

Воспитатель: Что ещё интересного вам запомнилось?

Дети: Вдалеке виднелся горизонт.

Воспитатель: Как можно нарисовать горизонт? Давайте с вами 
                           подумаем.

Дети: Вдали горизонт казался такой тоненькой серой полоской.

Воспитатель: Что ещё виднелось на горизонте?

Дети: Вдалеке виднелся лес. 

           Деревья в нем казались очень маленькими, малюсенькими.

Воспитатель: А как выглядели деревья, которые находились 
                           совсем близко к нам?

Дети: Они были очень высокие, стройные, могучие.

           Они стояли как заколдованные.

Воспитатель: Что ещё можно нарисовать на деревьях, что вы 
                           видели?

Дети: Иней.

Воспитатель: Какими словами можно охарактеризовать иней.

Дети: Пушистый, игольчатый, мохнатый, кружевной и пр.

Воспитатель: Какими цветами красок можно нарисовать иней? 
                          Снег? Как нарисовать его на наших картинах?

Дети: Серебристо – голубой, нежно – голубой снег. 

           На солнце золотистый иней, освещенный яркими 
           солнечными лучами.

Воспитатель: Что ещё можно сказать о деревьях в зимнем лесу?

Дети: Березки, лиственницы стояли нарядные, покрытые 
            праздничными кружевными узорами из инея. А елочки 
            мохнатые, пушистые, как будто принакрылись пуховым 
            одеялом.

Воспитатель: А теперь закройте глазки и представьте, что мы 
                          Опять очутились там, в зимнем лесу?

                         Какое у вас было настроение?

Дети: Веселое, радостное, бодрое и очень хорошее, 
            умиротворенное.

Воспитатель: Вам было приятно наблюдать за красотой зимнего 
                           леса?

Дети: Мы любовались красотой зимы, красотой зимнего леса, 
            красотой Севера...

Воспитатель: А сейчас, все что вам запомнилось и захотелось 
 нарисовать, нарисуйте на своих картинах –  пейзажах. Но вы должны нарисовать их как настоящие художники – пейзажисты, передать в  своей картине только свое настроение и отношение ко всему увиденному. Передать на картине свои чувства и ощущения от всего увиденного.

                   Дети работают на своих рабочих местах.
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